--study doc:
--https://www.yiibai.com/postgresqgl/
--client tool:dbreaver.

create schema appl;

drop table appl.salary;

create table appl.salary (
emp numeric(5),
year numeric(4),
month numeric(2),
sal decimal(13,3)

);

truncate table salary;

insert into salary values
(90001,2018,01,9100.85),
(90002,2018,01,9600.23),
(90003,2018,01,8800.58);

insert into salary values
(90001,2018,02,9700.85),
(90002,2018,02,9900.23),
(90003,2018,02,8500.58);

insert into salary values
(90001,2018,03,9800.85),
(90002,2018,03,9500.23),
(90003,2018,03,8900.58);

select * from salary;

select emp,avg(sal) as Average_Salary
from salary

group by emp -4 0 BT A

order by emp desc;

select emp,avg(sal) as Average_Salary
from salary

group by emp --&JF » RS

having emp > 90001 --/w i )& &



order by emp asc;

select * from salary
where emp in(
90001,

90003

) and month = 3;

create table emp(
emp numeric(5) not null,
name varchar(10) not null,
sfz wvarchar(18),
PRIMARY KEY (emp)

--1% il dbreaver # % mock #4& |
truncate table emp;
select * from emp;

select emp.emp,emp."name",
salary."year",salary."month",salary.sal

from emp

inner join salary

on emp.emp = salary.emp;

select emp.emp,emp."name",
salary."year",salary."month",salary.sal

from emp --from B8 &£ & » AL RAKRE » HERZA LRI A EHE

left join salary

on emp.emp = salary.emp;

select emp.emp,emp."name",
salary."year",salary."month",salary.sal

from emp

right join salary --salary 4 & » vl &4 K4

on emp.emp = salary.emp;

AR LA A EERE L EE)

select emp.emp,emp."name",
salary."year",salary."month",salary.sal

from emp



full join salary
on emp.emp = salary.emp;

--Cross join(# FILf 4 » 48] X x Y 47)

select emp.emp,emp."name",
salary."year",salary."month",salary.sal

from emp

cross join salary

- EAHA
drop view emp_sal;

create view emp_sal as

select emp.emp,emp."name",
salary."year",salary."month",salary.sal

from emp

right join salary

on emp.emp = salary.emp;

--& 19 LA
select * from emp_sal;

--PostgreSQL &%k (function)¥.#k % PostgreSQL 74 fi% it #2 (store procedure) °
create or replace function get _total()
returns integer as $empsal$ --i= % : & returns » ZJw s ||
declare
empsal integer;
begin
select sum(sal)
into empsal
from salary;

return empsal;
end;
$empsal$ LANGUAGE plpgsql;
1R &AL (F gL AR)
select get _total();

A B A A F (argument) &9 74 ff T A2
AR BERARET EOREK M AMASE -~ LA E 5L TR KUK,
create or replace function get year momth_sal(zyear numeric(4),



zemp numeric(5)

returns integer as $empsal$
declare
empsal integer;
begin
select sum(sal)
into empsal
from salary
where year = @zyear and % AT A m@4F 5 92 1L E 6948 )
emp = @zemp;

return empsal;
end;
$empsal$ LANGUAGE plpgsql;
AR &AL (FhikdA2)
select get_year momth_sal(2018,90001);
-31E T
select sum(sal) from salary where year = 2018 and emp = 90001;

—————————— begin of Ak & & % 3 ----m-mmmmmmmmeeeo

--Ak & % (trigger)

-k B 3 A — A B AE AR R EIR R 3

- AT BIE AR o AT L S AN o R F ITIRIRF

- RAF T A AR & B h B AT

--SAP SDI -8 HANA 52 B JREL HANA %35 & 3k A& 3F 69 Ak &

b

--PostgreSQL AR X ZT A -TAT A& :

-- 35 UE N BB o

- AT AL S AW o

- R A AT A R — 1A o

- BN RS A RATF THIRIR ©

- E AT A& R L5 R B o
AR = F: &

-4 B B B B R R 6 U A 52 I ERIE — BUE o
- R & R AR 5 BT INELAE o

—RlE—AEk R &K

CREATE TABLE AUDIT(
emp numeric(5),
erdate TEXT NOT NULL



);

Bl — ARG B E G A
CREATE OR REPLACE FUNCTION auditlogfunc() RETURNS TRIGGER AS
$example_table$
BEGIN
--new. XXX » XXX A B W o7 69 8 AE 69 SQL & 47 89 F &
INSERT INTO AUDIT(emp, erdate) VALUES (new.emp,
current_timestamp);
RETURN NEW;
END;
$example_table$ LANGUAGE plpgsql;

40k % & B insert BAFQI AR K B
create trigger sdi_monitor after insert on salary
FOR EACH ROW EXECUTE PROCEDURE auditlogfunc();

-3t Ak % & AT insert #&4F > A& & sdi_monitor
insert into salary values
(90001,2018,05,10000.26),
(90002,2018,05,9800.23),
(90003,2018,05,9000.58);

-AAEBE AR B AT R ARE.
select * from audit;
———————————————— endof A& & % 3] ----mmmmmmmmae-

--alias %] %

- F R 0 B EIAT B BREN > 2pE—MER & -

--51.% (Alias) A1 T # 7 R A4 A4E 16 B 5 AR,

%= alias_name &4 £ » MM ¥ alias_name &4 £5] 5 % o
--alias_name {2 f£ SQL & 47 8 B R A 3K ©

select emp as =5, name as #% from emp;

&A%
- AT % REWHERL
select e.emp, e.name, s.year, s.month, s.sal
from emp as e, salary as s
where e.emp = s.emp and
s.month =5



order by emp;

- %5l

- R ER T AR NEIB % REBGIFHRERE -
BB E R KM T Ry &3 (8 %) -
—-RINARNLE RN FOEMLGE—NKXA o

- &3 A AT select » 12444k insert #= update #92%,

4% 1 CREATE INDEX & 8] €122 % 5] » 38 €128 & 3] 8 & 5] & A e R R 5| & Ar.
- Tl E— %3] > BRI RI| 9 8e LA - E R,

--PostgreSQL ¥ A JUit % 51 £ & » 4= B-tree » Hash » GiST » SP-GiST # GIN % -
—FAP R RAMIE TR 8 &4 R R 8k o
%A UT » CREATE INDEX 44-1# /1 B #f &3]

%7 % 5]

e R —ARI| el KRG MK EARA LT 5] o
-4 emp &8 emp 718124 % emp_idx & % 3]
create index emp_idx

on emp(emp);

%5 % 5]

—do RABAR R KRG G TR F 5] MARA S 2] K5 -
--CREATE INDEX index_name

--ON table_name (columnl_name, column2_name);

- — % 3l

R H o — & 5] VUR B EE 6 7 B IR AR o

~ERATFERFIEANE RO RFEREKET AAF KN LR # &7
e REGE RGP HEERM > 2 RF RN THX

--SQL 4%1% [23505]: ERROR: could not create unique index "uni_idx_name"
-- #%m : Key (name)=(upidatat) is duplicated.

create unique index uni_idx_name

on emp(name);

- M
drop index emp_idx;

- 2 AR % B AR R R 5] ?
-2 %38 oA R B4R R &5 o
B BARE s RE BRI RG] KT



—-FA A AT a4 KENULL AWM F] -
B W BRAE (IS )8 5] Ll & 5]

-- B B e i 18] 5 2 (A7 A R 2K)

select current_date, current_time, CURRENT_TIMESTAMP;
select localtime;

select localtimestamp;

--union #= union all.

--UNION F ¢/ F A TasmARS A SELECT &6 894 R » M RREEAT E § 6947
--UNION ALL i H /5 A T46m A SELECT 28 (8E T E7)04%

--i& B -F UNION #94a B 3] 4.:E A1 T UNION ALL & F 4% -

--NULL e Z 48 ~ 0 457 & — M4 » NULL 18R & WAL 89 L.
update salary set sal = null where emp = 90001;
select * from salary where sal is null;

select * from salary where sal is not null;

select * from salary;

--alter
A TSR EER
- 7 ¥A4# 1 ALTER TABLE 442 3L A & EikmAe Bl iR &P 4 £ o

-5 B

alter table emp add city varchar,;

alter table emp add provience varchar;
select * from emp;

-- M| Bk 7]
alter table emp drop city;

15 P D) 8 F B £ A
alter table emp alter column provience type text;
select * from emp;

—————— W7 & (TRUNCATE TABLE 5 4] )

--TRUNCATE TABLE <4 A T ILA & F Ml ik 7 55 09 435 o

--TRUNCATE #= DROP # & %] T TRUNCATE &+ & & %44 :

--TRUNCATE #= DELETE # & %] T TRUNCATE 424k » ATABE R L & 1k o
--3b9 » TRUNCATE & 2 Bp el s & 2 18] » f 1~ % 25 469 VACUUM #4E -



-4+ 2 8442 A drop ~ truncate ~ delete » A -
truncate table audit;
select * from audit;

- F R F VB B AT TAE £ U o F A E HIR T 7oA TAF 69 A RO 5

-F Wby Mgk & 0 ACID

--J7 T M (Atomicity) : #R TAE £ AL R 89 AT A RE R TR, T M F S5 £ 8 5 F ok o AT
B RAF IR B L AATERE o

--—E M (Consistency) : ARKIEELRAR LG FLFEEHRE RS -

--f& &M (Isolation) : & F $feas sk L EAE AR B o

¥ X tE(Durability) : #AREALRERXSHHAT > RIANFFHERIABARMAZAE o

AT AR TENES

--BEGIN TRANSACTION : A% % % -

~-COMMIT : & #& £ & » S4 T A4k A END TRANSACTION 44 -
--ROLLBACK : ®1& & 7 o

—-F 44 412 A T DML 44 INSERT » UPDATE #= DELETE ©
Bl SEM R EN N R A el » AA X LBRMESELRIBEEFT AHRZ -

-7 vA4% | BEGIN TRANSACTION # i # 8 BEGIN 44 %k A4 F % o
CHENFSAFE LB T £ AH85 T —4 COMMIT % ROLLBACK 44 -
Ao R B R X H K AR 0 M F 549 ROLLBACK °

o)

~-COMMIT @4 2R THFFRAMGEXREDNZEREOF Fos o

--COMMIT 44 & L& & COMMIT % ROLLBACK <451 Fi B ¥ % th 5 Bl 4B & -
--COMMIT #4898 k4 T

--COMMIT;

--or

--END TRANSACTION;

--ROLLBACK 44 Hl T &R i) KRR A B B B 69 F F i F Forsd o

-8 LR & & COMMIT 2 ROLLBACK 4414k » ROLLBACK 44 R At A TH4 F % -
--ROLLBACK 44 #91% %4 F :

--ROLLBACK;

--%]F : COMMIT
-- S de 238 M
delete from emp where emp in(90006,90007);



BEGIN;
insert into emp values
(90006, #454','23011000X",' /" & 4"),
(90007,"###','532011000X",' =& 4");
COMMIT;

—de R WATEH AR P R4 > BE4T— K rollback BT |
rollback;

select * from emp where emp in(90006,90007);

-------- 4 (lock)

B S R R P S AT S AR

--#2 UPDATE #= DELETE # M #9478 F 4 0¥ 40 A Nk 8 s i &4 2 o

XA M LA PR BAT 0 BB F SRR IR o

=P LIRS AF AR PG AR R RS R AT o o RS AR R 8947 » RERF4F o
SELECT &4 T st % 4% -

AR B AHWATHL o AT EREHRT > LA F AR -
~FAHH R TREZEA LOCK 4Tk o BANFHETFFOMEAFLE -

A By 2 F B A T RIF R 69 — B A AL A8 I o

-- A
- mAF IR FAP T RIRAE R o T A& R A A

-5 18 4

--PostgreSQL #2447 &l AL A & A5 & U4 U869 77 ik o
-3 ARy B (&4, & LA ¢ advisory locks) ©
—-wTAATRRAMEA € > Bk AR5 EHE R e e

-- 519407 A T4 2 42t MVCC A Rk o

~-ATEBHR emp Bl E - BEFNLERE R BEACRIARLFY
begin;
LOCK table emp in access EXCLUSIVE MODE;

—-3bB 2 XA R T insert 38 » K R o RN
insert into emp values
(80003,'#4#4','23011000X",' /- & 4"),
(80004,'###','532011000X',' =& 4");



-- R4
rollback;

LB A insert %3 0 T/ T o
insert into emp values
(80001,'#4#4','23011000X",' /" & 4"),
(80002,'###','532011000X',' =& 4");

select * from emp where emp < 90000;

——————— F &4 (subquery)
—-FEH TR £ ZE9FEAGKIEBEN R — TR Z R GRIBEG KMF -
—HEGE > TERREE AL WNEREAF AN ERNLREHEATCEG & -

- &1 LR R PR T AL

—FEIGLAIELIET T o

—-F&i4/ SELECT T4 % R4eAH —7] » k250 FA A9 A FTroix L Araeseg 754 -
--ORDER BY R # M T T4 » R% 451444 A ORDER BY - GROUP BY TH T#.475
F4& 14 F 8 ORDER BY #8 Fl 893 #¢

-RE ST T EWAGE S MELEFF—ALA H4e (IN EXISTS *NOT IN *ANY / SOME »
ALL & F 4% -

--BETWEEN & 7t 5 F &4 —Aeid A; 122 » BETWEEN TWAE T &9 P48 A o

T &% % AT SELECT &4
- & — sk 3y In FIE

insert into salary values
(30001,2018,01,5000),
(30001,2018,02,5000),
(30001,2018,03,5000);

-3k

select * from salary;

T &9,

select emp, year, month, sal

from salary

where emp in(select emp from emp);

--# INSERT & 4 8 F 214
—-INSERT & 8) 18 FI M F &R G G K IEIEA B — N &



-2 MK &

CREATE TABLE appl.salary_test (
emp numeric(5) NULL,
"year" numeric(4) NULL,
"month" numeric(2) NULL,
sal numeric(13,3) NULL

)

WITH (

OIDS=FALSE

);

--insert T&19
insert into salary test
select * from salary where sal > 9800;
-E—T
select * from salary_test order by sal asc;

--create table 7%
create table salary testl as
select * from salary where sal > 9800;

-J1E—"TF
select * from salary_testl;

-8 % #% 3% (AUTO_INCREMENT)

o R AEA L T A — 8 R B 24 0 MR T B AR AT R o
-k A % AR serial Al TRIZELT] -

-- £ % #% bigserial #]Z — bigint £2 897 -

—de R R AR A AAR L 2731 MR A 0 4% A bigserial ©
-- XA % # smallserial &1 —4 smallint 7| -

- —ANEA B s EIG I 6 &

create table student(
id bigserial primary key, -- & 7@ 377] - £7% % bigserial
sid numeric(8),
name varchar

);

insert into student (sid,name) values
(20180401,' &),
(20180402,' =ik,



(20180403,'#& F £"),
(20180404, =%"),
(20180405, '[& %),
(20180406,'45A");

select * from student;

--PostgreSQL A&

T RS BEEBGHE > B REERAHA H(RABRA P )T M5 S M R £ o

~EAFREMNA ESA P AR E > LI T AR IR o

--PostgreSQL 89 R F £ eg AR 2 (— 3 12 #) :
--select
--insert
--update
--delete
--TRUNCATE
--references
--trigger
--Create
--connect
--temporary
--execute
--USAGE

-2 AP oAk s 4 GRANT 44 o
-l # A P userl
CREATE USER userl WITH PASSWORD 'password’;

h=)

--% postgres #& T & salary 8 A7 A & IR,
GRANT ALL ON salary TO postgres;

--BUK 1 P postgres *f & salary # insert #= update & IR.
REVOKE insert,update ON salary FROM postgres;



